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Erneuerungswahl Stadtrat Steckborn 2023-2027 

 

 

Geschätzte SP-Mitglieder 

Geschätzte Wählerinnen und Wähler 

 

 

Für die zwei vakanten Stadtratssitze haben sich nur zwei Kandidaten aufstellen lassen. 

Ich stelle mich zur Wahl, weil ich mein Profil als eine Bereicherung für den Stadtrat 

sehe, weil meine Motivation für das Exekutivamt ungebrochen ist und weil ich aktiv in 

der Behörde mitarbeiten, Projekte vorantreiben sowie Anliegen der Gemeinschaft 

vertreten will, sprechen Sie mich gerne jederzeit persönlich an.  

 

Ich bin 35 Jahre alt, verheiratet und zweifacher Vater. Beruflich bin ich im 

Maschinenbau zuhause und arbeite in einer Frauenfelder Firma im Verkauf und der 

Geschäftsentwicklung. Ich bin gelernter Polymechaniker und bildete mich 

berufsbegleitend zum Wirtschaftsingenieur FH aus. Mit den Steckborner Verhältnissen 

bin ich bestens vertraut, da ich hier zur Schule ging, hier aufgewachsen bin und ich 

mich hier engagiere.  

Meine Familie unterstützt mich in meinem Vorhaben und mein Arbeitgeber steht 

wohlwollend und lösungsorientiert gegenüber meinen Absichten. 

 

Politisch sind mir soziale, umweltbewusste, demokratische und liberale Werte wichtig. 

Ich bin Mitglied bei den Grünliberalen. Mir geht es jedoch nicht um Macht oder 

Parteipolitik, sondern vor allem um Sachpolitik. Im Anhang eine nicht abschliessende 

Auflistung der Themen die mir ein Anliegen sind.  

 

Ich beurteile mich als aufgeschlossenen, offenen, aktiven Menschen, der gerne in der 

Gemeinde mitarbeiten will. Aufgrund meiner Ausbildung und meiner Erfahrung sehe 

ich mich in der Lage, innerhalb des Stadtrates jedes mir zugewiesene Ressort zu 

übernehmen, auch wenn ich mich besonders für die Themen Freizeit, Kultur und 

Tourismus interessiere.  

 

Mit Ihrer Unterstützung in den Stadtrat. Es würde mich sehr freuen, wenn Sie 

mich wählen. Vielen Dank!  

 

Freundlicher Gruss 

 
Moritz Eggenberger 

 
  



Themen und Anliegen für die ich mich im Stadtrat Steckborn einsetzen möchte:  

 

• Genehmigter Zonenplan und Baureglement 

• neue und praktikable Gemeindeordnung inkl. zugehöriger Reglementen  

• abgesenkter Steuerfuss und dennoch solide Finanzen 

• Förderung der Nachhaltigkeit z.B. im Bereich Energie und Umwelt (z.B. 

Wärmeverbünde und Photovoltaik Förderung) 

• Zusammenarbeit der Gemeinschaft und zwischen den politischen Parteien  

• Erkennbare und geplante Einzelprojekte, die mit Rückhalt der Stimmbürger 

Chancen für eine Verwirklichung haben (z.B. Bedarf Erneuerung Sportplatz, 

Bedarf Mountainbike Struktur, Überarbeitung Badi & Camping, 

Seeuferwegverbindung/Steg, etc.)  

• angestossene strukturelle Veränderungen in der Behörde festigen  

• Bedarfe der Gemeinschaft erkennen und aktiv gute Lösungen suchen > Service 

Public  

• richtige Prioritäten setzen, Vorhaben ausgewogen abwägen, realistisch und 

transparent planen 

 

 

 
 


